DENiZ ULASTIRMA iSLETME MUHENDISLIGI

5. Asagidakilerden hangisi haftalik Denizcilere
llanlar (Notice to Mariners) yoluyla
diizeltilmez?

Yukaridaki sekilde gosterilen ritme uygun
fener karakteri asagidakilerden hangisidir?

6. 36° N - 38° N enlemleri ve 179° E - 179° W
boylamlari arasindaki "piloting sheet"
cizilirken, eger 36° N - 38° N enlemleri arasi
24 cm olarak belirlenmigse 1°’lik boylam (1°
dlong) kag cm’dir? (Cos 370= 0,8) — (Sin 370=
0,6) — (Tan 370=0,75)

2. Rotasi 272° iken nispi kerterizi SANCAK 170°
olarak olgiilen bir geminin hakiki kerterizi
kag derecedir?

7. IALA Sistem "B" samandiralama sisteminde
tecrit edilmis tehlike samandirasinda
kullanilan tepeligin sekli asagidakilerden

3. Iki gemi birbirlerini farkli bordalarindan hangisidir?
135°de nispi olarak kerteriz ederlerse, bu
gemilerin rotalari ile ilgili asagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

8. Asagidakilerden hangisi manyetik pusulanin
Deviation (Yapay Sapma) hatasini dogru ifade

4. o . eder?
e e L2 MR

Yukaridaki harita gosteriminin  anlami
asagidakilerden hangisidir?

2 izleyen sayfaya geginiz.



9. Cayro Pusula ile 020° rotasina ilerlerken
Cayro arizalanmigtir. Bélge’de Var: 2°E ve bu
rotada Dev: 4°E olduguna gore Manyetik
Pusula ile asagidaki rotalardan hangisine
seyredilmelidir?

10. 4475 Sand Cay 2541.3

81 38.7

Oc (2) WRG 10 s

28 5 Orange and White G
(137,59)
W137,50-139,50 (20)
R 139,50-1590
(19,59)

0000-137,50

Metal tower

Bu bilgilere gére Fenerler ve Sis Isaretleri
Kitabi (The List of Light and The Fog Signals)
dikkate alindiginda asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

11. A gemisi vardiya zabiti Gilines'ten yaptigi
go6zlem sonucu Ho 48° 36, Hesabi yiiksekligi
ise Hc 48° 46" olarak saptadigina gore,
intersept asagida ifade edilen degerlerden
hangisidir?

12. Gok cisimlerinin Greenwich Saat Acilari
(GHA) Notik Almanaklarda hangi zaman
degeri ile belirtilmistir?

13. A mevkiindeki geminin vardiya zabiti 5
Haziran 1999 giinii Giines'in list ¢evresinden
yaptigi gézlem sonucu Sext.Alt. 67° 25" olarak
saptamistir. Gilines'in Hesabi yiiksekligini ise
Hc 67° 35  olarak hesaplamis ve inter-septi
saptamistir. 1C-1",2 kiigy (Goz yiksekligi)
16m. olduguna goére, vardiya zabitinin
saptadigi intersept asagidakilerden
hangisidir? (Ana Diizeltme: -16,3’)

14. 5 Mayis 1999 giinii 39°N - 012°E mevkiinde
bulunan bir goézlemci igin sabah sivil alaca
karanhk zamani UT (GMT) olarak kagtir?
(EK 1'i kullanin. 012° i¢in zaman farki 0h48m)

15. Azimuth Acisi (Z) = S025E ise Azimuth (Zn)
nedir?

16. 4 Mayis 1999 giinii 42°N - 040°E mevkiinde
bulunan bir gézlemci icin Giinesg’in batis
zamani UT (GMT) olarak kactir? (EK 1'i
kullanin. 040° i¢in zaman farki 2h40m)

17. SIVIL Alacakaranhk vakti, Giines'in hangi
durumunu goésterir?
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18. Bir gok cisminin almanaktan bulunan GHA
degeri 240°, Dec 15°00'N ve DR mevkiin
koordinatlari 35°N — 060°E olduguna goére HA
(t) acis1 asagidakilerden hangisidir?

19. Bir boélgenin ZD (Zone Description) degeri -2
olursa merkez (standart) boylami
asagidakilerden hangisidir?

20. Spica yildizindan alinan Sex.Alt. : 42° 38’,6
Ana Diizeltme: -1, IC : 15 ve goz
yuksekligi 4,5 mt. olduguna goére, Diizeltiimis
Yiikseklik (Ho) nedir? (EK 2'yi kullanin.)

21. Derinlikbélcer cihazinda ‘“range” ayari
asagidakilerden hangisini degistirmektedir?

22. Asagidaki parakete sistemlerinden hangisi
suya ve yere gore hiz gosterebilmektedir?

23. Otomatik Tanimlama Sistemi (AIS) ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

24. ECDIS, sisteme dogru veriler girildigi zaman
gemilerin karaya oturmalarini 6nlemede
onemli bir role sahiptir. ECDIS’in karaya
oturmalara karsi uyari vermesi igin dncelikle
asagidakilerden  hangisinin  belirlenmesi
gerekmektedir?

25. Asagidakilerin hangisi Elektronik Harita
Gosterim ve Bilgi Sistemi'nin (ECDIS) sahip
olmasi zorunlu olan fonksiyonlardan biri
degildir?

26. ECDIS ile sefer plani yaparken “Emniyetli
Derinlik” (Safety Depth) hesaplamasinda
asagidakilerden hangisi hesaplamaya dahil
edilmez?

27. ECDIS ile sefer plani yapilirken rota bacaklari
ve donus noktalari hangi gésterim modu
kullanilarak kontrol edilmelidir?
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28. ECDIS’de mevki hatasi olup olmadiginin
kontroliinde asagidaki yontemlerden hangisi
kullaniilmamalidir?

isleminde ilk once

29. RADAR plotlama
asagidakilerden hangisi yapilir?

30. RADAR “Trial Maneuvre” 6zelliginin kullanim
amaci asagidakilerden hangisidir?

31. Asagidakilerden hangisi bank etkisine
kapilmis ve hizla iskeleye savrulan sabit
adimli bir gemide yapilacaklardan biridir?

32. Hizin azaldigi, geminin kiginin  suya
gomildigiu ve diimenin etkisinin azaldig
hissediliyor ise bu duruma neden olan en iyi
aciklama asagidakilerden hangisidir?

33. Blok katsayisi 0.53 olan bir geminin squat
etkisi sirasinda en cok hangi drafti artar?

34. Tunnel (tiinel) tip basiterler (bow-thruster) ile
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

35. Riizgar1 iskele bas omuzlugundan alarak
demir mevkiine yaklagsmakta olan bir gemi
hangi demirini kullanmalidir?

36. Demirlemeye giden bir geminin demirlerini
su seviyesine kadar indirmesindeki amag
asagidakilerden hangisidir?

37. Geminin acil durmasi gereken bir durumda
kaptan ne tiir bir manevra yapmalidir?
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38. Blok katsayisi 0.86 olan bir gemi squat 42. Hakiki 01590 rotasi ile bir kanaldan gegerek
etkisine maruz kalinca en ¢ok hangi drafti liman ¢ikigi yapmakta iken nispi 359%’de (A)
artar? Mors kodunu veren beyaz bir g1k

goriildugiinde seyir emniyeti icin seyre nasil

devam edilmelidir?

39. Saga devirli sabit adimli ve tek pervaneli bir
gemide liman ayrilma manevrasi yapilirken
tornistan verildiginde asagidakilerden
hangisi gerceklesir?

43. Asagidakilerden hangisi gemi manevrasini
etkileyen nedenlerden biri degildir?

40. Kilavuz kaptaninin  kilavuz mevkiisinde
gemiye cikamayacagini belirtmesi ve gemiyi
kanala c¢agirmasi lizerine gemi kaptaninin
yapmasi gereken manevra asagidakilerden

44. Asagidakilerden hangisi "Denize adam
distia" durumunda kullanilabilen bir
manevranin ismidir?

hangisidir?
45. Yanagsma veya ayrilma manevralarinda
romorkérden halat almak gerekiyorsa
41. Asagidaki durumlarin hangisinde devir asagidakilerden hangisi digerlerine gore
dairesi artmaz? daha az 6nemlidir?
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46. Yaklasik 1 mil mesafede ve sancak bas 50. Gece seyri sirasinda iskele tarafinda bir

omuzlugunuzdaki bir gemiye yaklasirken, size geminin kirmizi borda feneri goriilmektedir.
gOre gemi pruvanizdan gegme niyetindedir. Bu Geminin iki silyon fenerinden asagida olani
sirada diger geminin bes kisa didik caldigini borda fenerinin oniinde ise nasil bir manevra
duyuyorsunuz. yapiimahidir?

Yukaridaki ornek olayda nasil bir manevra
yapilmalidir?

51. Asagidakilerden hangisi tarifeli gemi
isletmeciliginin (liner shipping)
ozelliklerinden biridir?

47. Konvansiyonel demirlerin tutunmasina etki
eden en oOnemli faktor asagidakilerden
hangisidir?

52. Starya (laytime) zamaninin baslayabilmesi
icin verilmesi sart olan ve carter partide

48. Geminin lizerinde yol bulundugunda, su belirtilen  unsurlarin  yerine  gelmesi

icerisinde draftinin artmasi hangi terimle durumunda, gemi kaptani taraflr;ldan
aciklanabilir? diizenlenip ayni partide belirtilen taraflara

verilmesi gereken belge asagidakilerden

hangisidir?
49. Acil bir durum olusmadigi miiddetce 92
metre derinlige demirlemek igin kaptanin 53. Asagidakilerden hangisi zaman carteri (time
verecegi demirleme komutu asagidakilerden charter) sozlegsmelerinde kiracinin
hangisidir? sorumlulugunda degildir?
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54. 1 Temmuz 2011 tarihinde yiirirliige giren
Deniz Alacaklarina iligkin Gemilerin
Sigortalandirilmasi ve Denetlenmesi
Hakkinda Yonetmelik kapsaminda Tiirk liman
tesislerine giren gemilerin hangi sigorta
kapsaminda sigortalanmasi zorunlu hale
gelmistir?

55. Asagidakilerden hangisi dort temel denizcilik
piyasasindan biri degildir?

56. M/T ANKARA WS (World wide nominal freight
scale) 150’ iizerinden A Ilimanindan B
limanina sefer c¢arteri esasina goére
kiralanmigtir. WS 100 = 8 $/ton olduguna gore
kiracinin 6deyecegi naviun nedir?

57. Tarifesiz hat tagimaciliginda (tramp shipping)
donatan ve kiraci arasinda kiralama
siireglerinde aracilik faaliyetini yiiriiten araci
kurum/kisi agagidakilerden hangisidir?

58. Asagidakilerden  hangisi klas
cesitlerinden biri degildir?

sorvey

59. Navlun: 100.000 ABD Dolari Goétird naviun
(Lump sum)
Komisyon: 5.000 ABD Dolari
Sefer maliyeti (Voyage cost): 45.000 ABD Dolari
Operasyon maliyeti (Running cost/OPEX): 3.000
ABD Dolari/Giin
Toplam sefer siresi: 10 Gun (seyir+liman suresi)

Sefer esasina (voyage charter) gore
kiralanmig bir gemiye ait veriler yukarida
verilmistir. Buna gore geminin gunliik net
kazanci/kari nedir?

60. Turkiye, liman devleti kontrolleri (PSC)
acisindan asagidaki memorandumlardan
hangilerine tiyedir?

61. Asagidakilerden hangisi birgok kolay bayrak
tlkesi tarafindan yaygin olarak saglanan bir
imkan degqildir?
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62.

63.

64.

65.

Yiikiin gemiye daha sonra yiiklenmek
amaciyla teslim alinmasindan sonra, tasiyan
tarafindan diizenlenip yiikletene verilen
konsimento agsagidakilerden hangisidir?

Yapilan bir zaman c¢arteri (time charter)
sdzlesmesinde geminin yUklu vaziyette, iyi hava
sartl altinda 12 knot'ta 20 ton IFO 180 cst
yakacag belirtiimektedir.

(The vessel should be “capable of steaming, fully
laden, under good weather contions about 12
knots on a consumption of about 20 tons IFO
cst’.)

Bu soézlesmede "iyi hava sarti"ndan (good

wheather condition) anlasilmasi gereken
asagidakilerden hangisidir?
Bir geminin, sirket ve gemi personeli

tarafindan Emniyetli Yonetim Sistemi’ne
uygun olarak igletilmesi durumunda, sirkete
verilen belge asagidakilerden hangisidir?

Asagidakilerden hangisi Ugiincii Taraf Gemi
igletmelerinin (Third Party Ship Management
Companies) vermis oldugu teknik hizmetler
kapsamina girmez?

66.

67.

68.

69.

Yapilan bir seferlik kiralamada (voyage
charter) navlun FIOS esasina goére
belirlenmistir. Buna gore taraflarin

sorumluluklari hangi sekilde belirlenmistir?

The Baltics Exchange tarafindan yapilan
endeks hesaplamalarinda hangi gemi tipine
ait navlun, “Baltic Dry Index”
hesaplamalarinda, hesaplamaya dahil
edilmez?

M/V Karadeniz gemisi 5.000 metrik ton
aycicegi yiukiinii Odessa limanindan Aliaga
limanina tasimak amaciyla sefer esasina gore
(voyage charter) kiralanmigtir. Bu tiir
tasimalarda kullanilan kontrat ve kontratin
yapilmasina aracihk eden sahis
asagidakilerin hangisinde birlikte ve dogru
olarak verilmistir?

Bayrak devletleri tarafindan diizenlenmesi
gereken gemi sertifikalari, bayrak devletleri
tarafindan yetkilendirilmeleri durumunda
hangi kurum tarafindan diizenlenebilir?
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70. ILO tarafindan diizenlenen

72.

73.

konvansiyon

(uluslararasi  sozlesme) asagidakilerden
hangisidir?
| e e 11
f— 11
— [V
—
Sekilde numaralandiriimig boliimlerden

hangisi WNA (Winter North Atlantic) hattini
ifade etmektedir?

A) |

B) Il

Cc) Ml

D) IV

E) V

Kompartman Agirliklar KG Yiksekligi

#1 Ambar 2200 ton 3,8m

#2 Ambar 3100 ton 4.8 m

#3 Ambar 2800 ton 4,3 m
Deplasmani 5000t olan bir geminin KG

yuksekligi 7,3 m’dir. Bu gemiye yukaridaki
tabloda gosterilen yiikler yiiklenmis ve
yikleme sonunda KM: 6,10 m olarak tespit
edilmigtir. Yiikleme sonundaki GM nedir?

No6tr denge durumu ile
ifadelerden hangisi yanhstir?

ilgili asagidaki
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74. M/V Cemre gemisinde 21000t yiik, 270t yakit,

82t tath su, 60t stor ve 1500t balast
bulunmaktadir. Bos gemi agirhigi 9800 ton
olan bu geminin deplasmani nedir?

75. Deplasmani 10000t ve KG degeri 8 metre olan

76.

77.

bir geminin omurgasindan 4m yiikseklikte
bulunan 300kg agirhgindaki bir yiik,
omurgadan 9m yiikseklige kaydiriliyor. Bu
geminin yeni KG degeri ne olur?

LBP (Dikmeler Arasi Boy) = 150 m
Df=6,5m

Dm=7,5m

Da=8,5m

MTC =280 tm

Geminin donme merkezi
hattindan 5m kig taraftadir.

(F) gemi merkez

Bu gemide 300 ton agirhgindaki bir yiik bas
tarafa dogru 60m kaydirilirsa geminin yeni
bas ve ki¢ draftlari ne olur?

Deplasmani 30000t olan M/V Cemre gemisine,
SF’si 1,13m3 olan tahil yiiklenmektedir.
VHM = 17480tm, baslangic GM = 2,90m ise
SOLAS’a uygunluk agisindan bu geminin
yatma agisi nedir?
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78.

XIv

X
Xl
Xl

Yukaridaki sekilde gosterilen draft degeri
asagidakilerden hangisidir?

79. Deplasman = 25000t ve TPC = 250 olan bir
gemi, deniz suyu yogunlugu 1022 kg/m3 olan
bir bodlgeden deniz suyu yogunlugu 1010
kg/m3 olan bir bolgeye geldiginde draftlari ne
kadar degisir?

80. Stiff bir gemi igin agagidaki
hangisi dogrudur?

ifadelerden

81. Gok guriltiisii ve simsekle birlikte gériilen
kisa siireli ve siddetli saganak yagislar
genellikle asagidaki meteorolojik olaylardan
hangisi ile iligkilidir?

82. Bir geminin yakin ¢evresinde "nimbostratiis"
tipi bulutlarin goriilmesi sonrasinda
asagidaki durumlardan hangisi olusabilir?

83. Kuzey yarimkiirede firtina rota izinin sag
tarafinda kalan kismina (firtinanin hareket
ettigi yone dogru bakildiginda) ne ad verilir?

84. Asagidaki eslesmelerden hangisi yanhstir?

85. Bir sinoptik harita lizerinde cizili izobarlar
asagidakilerden hangisinin tahmin
edilmesinde faydalidir?

11
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86. Asagidakilerden hangisi Dsc tehlike/emniyet
frekansi deqildir?

arasindaki
Vhf kanal

87. Bir gemi ile bir abone
haberlesmede kullanilabilen
asagidakilerden hangisidir?

88. GMDSS A1 bolgesinde galigtirilan bir gemide
asagidaki cihazlardan hangisinin
bulundurulmasi zorunlu degildir?

89. Tehlike trafigi siirerken kisith c¢alismanin
baslayabilecegi ne sekilde ifade edilir?

90. Cospas-Sarsat sisteminde kullanilan uydu
Epirb’lerin calisma frekansi (Deniz bandi
icin) agsagidakilerden hangisidir?

12

itibaren Navteks
tesis edilmesini

91. SOLAS hangi tarihten
cihazlarinin  gemilere
zorunlu tutmustur?

92. HF bandinda deniz haberlegmesine ayrilmig
frekans bandi asagidakilerden hangisidir?

93. Vhf Kanal 16'nin frekansi asagidakilerden
hangisidir?

94. Gemilerde bulunan Sart cihazlari
siklikta test edilmelidir?

hangi

95. "ZCZC X1X2X3X4" ile baslayan bir Navtex
mesajinda, mesaj tipini belirten tanitim kodu
hangi karakterde belirtilir?
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96. IMO oénculiugiinde hazirlanan Tehlikeli ve 99. 6102 sayih Tirk Ticaret Kanunu'na goére

Zararh Maddelerin Deniz Yoluyla asagidakilerden hangisi yola elverislilik
Tasinmasindan Kaynaklanan Zararin Tazmini kriterlerinden biri degildir?

ve Sorumlulugu Hakkinda Uluslararasi
Sozlesme asagidakilerden hangisidir?

97. 854 sayil Deniz Is Kanunu'na gore gemi
adamlari igin is siiresi haftada kag saattir?

100. Tiirk bayrakh gemilerde galisan ve galisacak
olan gemi adamlarinin ve bunlarin

yeterlilikleri, egitimleri, sinavlari,

98. Tirkiye digsinda bulunan bir geminin Tiirk belgelendirilmeleri, saglik durumlari,

bayragi cekme hakkini kazanmasi halinde, kiitiikleme iglemleri ve vardiya tutma ile ilgili

geminin bulundugu yerdeki Tiirk kurallarini kapsayan yonetmelik
Konsoloslugu tarafindan verilen ve geminin asagidakilerden hangisidir?

Tiirk bayrag: ¢cekme hakkina sahip oldugunu
gosteren belge asagidakilerden hangisidir?
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